

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年11月

15

星期三

癸卯年十月初三

初十小雪

总第10462期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出，两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台，为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界，为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴为两岸经济

合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作，深化两岸各领域融合发展，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义，把握历史大势，勇担时代责任，共同推动两岸关系和平发展、融合发展，共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题，14日在江苏南京开幕。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

百年传承 香飘世界

本报记者 巩琳璐 王天彤

商洛电子信息产业蓬勃发展

本报讯（通讯员 杨林）2013年，引进首家电子信息企业深圳虎之翼公司；2018年，山阳县建成全市首个电子信息产业园；今年11月11日，在深圳市成功举办电子信息产业专题招商推介会，签约12个项目，总引资额26.1亿元……

近年来，商洛市坚持把电子信息产业作为工业经济的主导产业之一，以创新驱动为引领、延链补链为抓手、集群发展为突破，提出打造秦创原科技产业融通创新示范区、西安商洛双栖企业基地、面向全国和“一带一路”电子信息产业基地，推动电子信息产业不断积蓄成势、聚链成群。截至目前，全市共引进培育电子信息企业42家，2022年实现产值81.8亿元，上缴税金1.47亿元。预计到2025年，全市电子信息类企业将突破百家、产值实现翻倍。

据悉，商洛有超40万务工人员，每年培育电子信息类毕业生2000多名，人力资源丰富、用工成本较低，水电气等服务保障全面周到。在商洛高新区、商洛经开区以及山阳、商州、丹凤、商南等县区规划建设专业化电子信息产业园，规划总面积1312亩，现已开发建设617亩，建成标准化厂房超50万平方米，供企业“拎包入住”。今年以来，商洛市制定出台《商洛市电子信息产业招商奖励措施（试行）》和《包抓全市电子信息产业链十条措施》，对招商专班、主要招商牵线人和园区管委会按招商项目数进行奖励，在补贴、融资等方面对企业“真金白银”支持，在人才引进、子女教育、住房保障等方面真心实意礼遇，充分调动政府、企业、社会各方力量，构建全民招商、以商招商新格局。目前，市、县区均成立电子信息产业链，组建了招商专班和建设管理专班，开通了审批专区、绿色通道，全方位服务电子信息企业发展。

同时，商洛市通过开展“迎老乡·回故乡·建家乡”活动，吸引商洛籍在外创业成功人士返乡发展；通过深化东西部经济技术协作，积极有序承接东部沿海地区的产业转移；借助苏陕协作、“西安研发、商洛制造”、“西安总装、商洛配套”等机遇，吸引迈思普电气有限公司、陕西国飞翎翼科技有限公司、陕西中天禹辰航空智能科技有限公司等一批企业在商洛落地投资。其中，比亚迪在商洛建设汽车配件产业园，去年产值达到60亿元。

高质量发展调研行



洛潼路二期工程，起点位于洛南县城尖角洛河大桥南头，终点在保安镇庙底村，全长19.8公里，建成后将为洛河工业园区发展及沿线广大群众的生产生活和安全出行提供良好的公路交通保障。（本报通讯员 冯江慧 摄）

西十高铁寨子梁隧道顺利贯通

本报讯（通讯员 林旭东 李云良）11月13日上午，历经537天的全力奋战，由中铁隧道局承建的寨子梁隧道顺利贯通，这是西十高铁全线贯通的首座2公里以上隧道，为后续施工顺利推进奠定了良好基础。

寨子梁隧道位于山阳县中低山区，全长2395米，最大埋深约165米，最小埋深约6米。自2022年5月23日进洞施工以来，项目克服洞身浅埋、地质条件复杂等困难，经过各方

合力攻坚，提前91天完成隧道贯通。

西十高铁建成通车后，西安至十堰将实现1小时内到达，武汉至西安间列车运行时间有望缩短至2.5小时，对贯彻落实中央促进中部地区崛起战略，推动“一带一路”建设和长江经济带发展，加强关中平原城市群与长江中游城市群联系，带动沿线经济社会发展，完善国家高速铁路网布局具有重要意义。

奏响法治主旋律

本报通讯员 曹文宏

2021年以来，我市紧扣“八五”普法规划要求，以深化重点对象学法为主线，以落实普法责任制为抓手，以增强普法实效为重点，以提升公民法治素养为目标，全方位彰显法治宣传在推进依法治市、建设法治商洛过程中的基础性、关键性作用，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风，奏响了法治商洛建设的主旋律。

加强顶层设计，抢占工作制高点。市委、市政府领导注重运用法治思维和法治方式解决问题，加强普法工作组织、机制、

队伍等顶层设计，保障普法工作高位运行、强势推进。把普法工作纳入年度法治建设考核、巡视巡察和行政检查重点内容，制定指标体系和责任追究细则，常态化抓好落实。调整组建市委普法工作领导小组，制定领导小组工作规则、办公室和成员单位工作职责，明确了58个市级单位的普法责任清单和50个普法成员单位的职责，落实了260多部法律法规的普法责任单位。组建各级政府法律顾问团（组）、普法讲师团、法律服务团、义务普法宣传

队和普法文艺宣传队1121个，有法律顾问312人、讲师团员455人、演出人员154人、志愿者8100多人。2021年以来，市委、市政府6次对普法工作作出批示，市人大常委会对“八五”普法进行视察，听取并审议市政府工作报告。各级党委、政府常务会议先后256次专题研究普法工作，协调解决问题11个。

紧盯重点对象，找准工作着力点。我市制定《商洛市领导干部应知应会党内法规和法规清单制度实施方案》《关于进一步

商南以作风能力建设提升发展效能

本报讯（记者 王天彤）今年以来，商南县重点围绕项目帮办、并联审批、集成服务、审管联动4个重点，着力在措施上再细化、服务上再精细、时限上再缩减、责任上再加重，以抓铁有痕、踏石留印的韧劲，奋力练就担当作为的铁肩膀，以干部作风能力提升年活动的新成效推动县域经济高质量发展。

商南县聚焦干部作风能力提升，开展廉洁审批“十个一”“访百企·解难题·办实事”“争一流、夺红旗”3项活动，解决好审批队伍“怎么办”难题，全力转变作风、强能力、提形象，真正以自身建设之“强”促审批队伍之“硬”。聚焦政务服务，抓实3个基础，用心打造“商易办”品牌，推出“一图四单”，推进全程网办、深化跨域通办，让数据信息多跑路、企业群众少跑腿，实现网办率达87%，实现企业开办、注销2小时内办结，推动九大类77个“高频事项”实现异地通办，解决好市场主体“不会办”难题。聚焦项目建设，用力打造“帮代办”品牌，实行“帮代办”制度和延时预约服务，探索“并联审批”，组建审批工作专班，聚焦全县十大产业链、139个省市县重点项目、12个民生票决项目，主动对接协调相关部门，解决难题24个，梳理高频服务事项136项，解决好审批手续“不易办”难题。聚焦放管结合，用心打造“限时办”品牌，深化“相对集中行政许可权”改革，推进“一件事一次办”集成改革，加快限时办结制改革，解决好审批业务“时限长”难题。

扎实开展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章

我市将组团参加第七届丝博会

本报讯（记者 李小龙）11月14日，记者从市招商服务中心获悉，我市将组团参加11月16日至20日在西安举办的第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会。

据了解，本届丝博会以“经贸拓展·互联互通·互利共赢”为主题，将在西安国际会展中心设置国际交流展、开放平台展、区域合作展、现代农业展、先进制造业展、现代服务业展6个展区，总展示面积7.2万平方米，将举办四大类20多项重要会议和论坛活动。

从多年参会情况来看，丝博会已成为我市最大的招商引资平台和最有效的招商引资途径，在我市经济工作和对外开放格局中始终居于十分重要的地位。参加丝博会，为我市引进了资金、技术和理念，带动了一批本土企业走出去，促进了我市主导产业对外的展览展示，拓宽了我市特色产品的销售渠道，为全市经济社会发展注入了旺盛活力。

为确保参会参展工作顺利进行，我市成立了第七届丝博会商洛市代表团及筹备工作领导小组。会议期间，我市将参加第七届丝博会开幕式暨丝绸之路经济带国际合作论坛、第七届丝博会重点项目推介会暨集中签约仪式、“投资中国年”陕西专场推介活动——全球知名跨国企业走进陕西、2023年中国东西部产业转移发展对接活动、“一带一路”服务贸易合作大会、2023中国（陕西）—韩国经贸合作洽谈会、“一带一路”共建国家（地区）“文化陕西”旅游推介会7项省团组织的重点活动。同时，我市还将自行组织举办全国“丝绸之路”气象赋能高质量发展论坛开幕式、“22℃商洛·中国康养之都”高质量发展招商推介大会暨重点项目签约仪式；各县区、商洛高新区将结合各自实际，围绕优势资源和特色产业，在会议期间组织举办形式多样的投资促进活动，确保每天有招商活动、有企业拜会、有项目对接、有洽谈成果。